
CNPJ: 13.267.398/0001-79 

E-mail: camaramun icipaldeitaete@gmail.com 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1° Período do 2° Ano 

Aos dezesseis dias. do mês .de março 

seis, às 18 ho{as no salão Nobre 

,. 

:&:e dois mil e vinte e 

Yvan Pereira Rangel 

Filho, SJ)b. a presidência :vereador ·Jildemar da Silva 
i;;;/:@17''")f,. 

Rod r i que's ; real zou-se ses~"ào" grdinâ'ria 'do i. 0 período do 2° 

ano legislativo. da 16ª ··· 1egis!~~f~·ii:,':, :presentes 
',C;\\"'- ,-""" <i'k~ 

os- veEE:adores: 

Almiro P'i nh'e.i r.o • da S 

Alves Farias, ·, Francis 

da Silva, Mourival Santiago 

o).'i~éira ,· Elielder 

Neto,, Josiei Coelho 
, • J - 

Ne Ls on Bi:spo dos. Santos. 

Ausente ·O ,;v:ereadG.r P-aulo Ricardo Gomes oii ve~ii'~ . Havendo número 

;;.povo . de . 

proteção de legal o Exmº senhor pres.idenfe d'eciLaro que 

DEUS e em nome "iníciari,a os trabalhos. 

Seguindo fez a leitura da da sess e que foi 

aprovada com ressalva na fala do vereador Elielder Alves Farias: 

onde se lê: realizada no dia trinta de março em Salvador, digo, 

realizada de dezenove de março a cinco de abril em Salvador. 

Logo após passou-se para o pequeno expediente e no pequeno 

expediente fez a leitura do material da pauta do dia: Leituras 

do parecer de nº 02/2026 da comissão de finanças, orçamento e 

fiscalização ao PL 02/2026 de autoria do poder executivo 

Projeto de Lei de nº 02/2026 de 05 de março de 2026 que "Altera 

o anexo I, da Lei Municipal de nº 629/2012, anteriormente 

alterado pela Lei Municipal nº 858/2025". Dando continuidade as 
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leituras, leu, parecer conjunto de nºOl/2026 das comissões 

permanentes de justiça e redação e de educação, cultura, 

esportes, saúde, saneamento e bem estar social sobre o PL de nº 

03/2026 - Projeto de Lei de nº 03/2026 de 05 de março de 2026 

que "Concede aos profissionais do magistério público do 

município de Itaetê reajuste salarial de 5,4%, alterando os 

vencimentos básicos para o ano de 202 6, e dá outras 

providências". Prosseguido leu as indicações: Indicação de nº 

02/2026 de autoria do vereador Almiro Pinheiro da Silva que 

indica ao poder púbico a cobertura do pátio na área externa do 

Centro Municipal de Ed9ca<;:ã0 Infantil. Caminho do Saber no 

Povoado de Colônia no 'f:1uni~Jpio,.::cte It:ae't:ê Bah.i a.. Indicação de n ° 

ao público 

.um 

r Alves· Farias que indica 02/2026 de autoria-do 

poder dp~~- vestiários, 

banheiros, arql.!:ibancada na 

dois 

quadra 

poliesportiv~ da 

Dando co~tinuidaâe - .a s ' 

Ofício de rtº 

Projeto de· Lei de 

cont r a t açê o de 

regional nos 

de . Rumo em, Itaetê Bahia. 

expediente, leu o 

feito que. encaminha o 
"_,,,r 

ct"etermief'a percentual de 

autoria do vereadór F:r:~ªrrb
1
'.is ''Rodrigues. Neto que requer 

providências quanto ao cumprimento das disposições previstas no 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Itaetê 

Bahia. Logo após a leitura do material fez uso da tribuna no 

pequeno expediente o vereador Francisco Rodrigues Pauf erro Neto 

que deu boa noite para todos e iniciou a sua fala explicando 

porque apresentou o requerimento de número 02/2026, o edil disse 

que o objetivo é muito simples, é para garantir o comprimento do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Itaetê, 

prosseguindo com o seu discurso o vereador Francisco Rodrigues 

jun:f;nos, 

a cultura baiana e 

pe.Lo.s entes 

taetê' .Bah i a-, e dá 

02 ;;:io2 6 de 

s-s= 

público,ss rbas o r í.unda s " êfo município 

outras provid-ênci 

Pauferro Neto disse que o regimento não é um documento 

decorativo, é a norma que organiza o funcionamento da casa e 
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define responsabilidades e garante transparência no trabalho 

legislativo, dando sequência a sua fala o edil disse que, quando 

o regimento estabelece o que é leitura da ata e do expediente, 

essa é uma atribuição do primeiro secretário da mesa diretora 

que atualmente é representada pelo vereador Elielder Alves 

Farias, dando prosseguindo o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro disse que as regras precisam ser respeitadas quando 

determina que as reuniões das comissões devam ter registro em 

ata e convocações prévias, continuando o edil lembrou que isso 

não é burocracia é garantia de transparência, organização e 

que está 

atos dessa casa, dando 

disse 

transparência institucional- para-~ 

prosseguindo o v_e~readQ'.r- Flapcis 

ele não 
.# 

do .comprimento das 

normas aprovadas ''pelos· iegisl;âctore.s dé's-s a casa, dando sequência 

oportunH:iade. · Logo _ após 

respeito o Regimento 
;{f -4,c._ 

a sua fala o eç;lil f e z 

Interno -é~ respeitar ~ -- . Câmara Municipal de 

Vereadores de~Itaetê, 

e prin.cipalme~te, é 

exercer nosso Ínandatõ 

o proc_esso _ legi.slativo 
.. 

povo ·que nos elegeram para 
s= 

idade, agrad~ceu pela 

''êxpedi_~_!,e paScSOU para O 

grande expeclient,e:____E:: flO}Y,g:óande éx2e,Jlentfo .,fez-, uso da t rLbuna no 

grande expedi·e·nte o vereador 
"j/ e •. - 

Francisco Rodriglies Pauf.êr-ro Neto 

que cumprúnent a "'fi:a.:Ía dizendo que faz 

uso da tribuna com 'Lncí í.qne ção , dando 

sequência o edil disse que não veio fazer discurso bonito para 

sair em jornal, estou aqui para dar nome aos bois, prosseguindo 

o a sua fala o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto citou 

a Lei Municipal 877 e disse que, agente percebe que o plano 

dessa gestão não é educar as nossas crianças, o plano é usar a 

educação como um grande balcão de negócios, prosseguindo com a 

sua f a l a o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto fez uma 

pergunta, de quem é o dinheiro da educação, é do prefeito, é da 

secretária ou é do filho do trabalhador que precisa de uma 

escola digna, prosseguindo com o seu pronunciamento o vereador 

Francisco Rodrigues Paufi:erro Neto citou a Lei Municipal 877 que 
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criaram cento e trinta cargos, continuando o edil disse que a 

prefeitura ignorou o processo seletivo e criou uma fábrica de 

cargos de confiança, brincando com os sentimentos e os sonhos 

das pessoas de Itaetê e estão jogando na lama os esforços de 

quem acreditou no processo seletivo, em meio a sua fala o 

vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto perguntou, qual é a 

lógica da pedagogia disso tudo, prosseguindo com o seu discurso 

o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que esteve 

visitando a escola do Assentamento Baixão e viu com os seus 

próprios olhos uma sala com cinco alunos e três funcionários, o 

edil fez questão de dizer q1::1e~-não é -nada contra as pessoas que 
" -- 1, 

estão trabalhando,,"· ma.i.s .isso é ináêl.missível com o dinheiro 

sino .de quaI'Ldade e não cabide 
'.' - J/-i 

püblico, o que nós 

de emprego com está ac;cor{teceqgo na &t,ual. •géstão püblica, dando 

aq 

até o .: f i.n a.l, do meu 

v;en{ado:r · Francisco 

se mart.i f e.s t ou com os 

cedo e 

sequência seu Franci:sco Rodrigues 

pelo voto 

vinte J= quatro anos 

Pauf erro Neto. 

popular e pe1 

no mun.í c.í p í.o "de It 

mandato, pro~seg~indo 

Rodrigués Pauferro J::!eto. 

f e charnerrt o s.gda.s .. essolas' 

pegand~E? transp0rte a e ninguém se 

indo esses recursbs da s- "e s co La s 

indàgóU:,para onde estão 

r::Ural que fecharam, 

manifestou, 

dizendo que não tem alunos e os recursos do FUNDEB dobrando dia 

após dia, essa conta não vai fechar, as escolas sendo fechadas e 

o nümero de alunos diminuído e a prefeitura ainda quer contratar 

mais cento e trinta pessoas para ficarem dentro de gabinete, 

isso é um crime administrativo, dando prosseguindo o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto voltou a citar a Lei Municipal 

877 e perguntou, como é que aceita o aumento de 80% de 

gratificação e enquanto para o professores só um pequeno 

reajuste de 5, 4 % , dando prosseguindo o vereador Francisco 

Rodrigues Pauferro Neto disse que foi contra o PL 01/2026 de 

autoria do poder executivo que concede aumento de gratificação 
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para a secretária de educação, como vamos conceder 80% de 

gratificação sendo que o salário dela já é grande, prosseguindo 

com a sua fala o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

afirmou que na casa o povo tem um representante e esse 

representante vai manter a lealdade ao seu povo até o último dia 

do seu mandato, também irei respaldar os professores e toda 

população de Itaetê, prosseguindo com o seu discurso o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto lembrou que no passado os 

mesmos vereadores que detonava a secretária são os mesmos que 

irão votar no projeto para beneficiá-la, dando sequência a sua 

fala o edil disse PªEª os professores .que não estão de acordo 

com essa gratifi:c:::,a-çã9 

porque o meu cowprom'iss 

vez, minha gratidão 

poge - contar~ .com o -apoio dele porque, 
,-- ... - ·O~ 

é cem ~vbç;ês .. qlfé ,;im elegeram pela sexta 

de.::.:uaet:ê, p'ólitico eu não devo 

favor, prosseguinfó c.óm o :Vereador Francisco 

Rodrigues Pa uf e r r o Net}> assü.nto e fez uma grave 

denúncia na -t r i.buria d'ízendô; que, PÜvoado do Rumo existe 

servidores educação d:iNidiri<:fó o '.J~alário para xíua.s famílias, 
,--~,,- ,.,., ..... "\;/ - - 

rio ... ;:p~ra "ctf;egar aquel;as ~~colas nas cada um recebendo 

costas e eriquant.o o~ cõ.rtc.edo 8Q% de q r a t i f i.ce ção 

para as p,es•soas~ficc3cg:em não~ vamos !admitir' 

aqui eu =fa La r todas segundas f.e i r.ase- esse ·c::.~é· nosso 

objetivo, .. por_que eu<vou bater port;a·s das. pe.s s oa s e 
·:·\. .7 cq .·· T 

quero ser bem r~.ceb,tél.o, I)ros_sêgpindô com seu discurso o 

vereador Francisco Rodrigues trouxe outro acontecimento e 

lembrou que na casa no ano passado passou um projeto de 

premiação, onde o menor valor era de seiscentos reais, dando 

sequência a sua fala o edil disse que o professor trabalhou, se 

esforçou e esperou aquele dinheiro e na hora de receber entrou 

na conta trezentos reais, quando ele foi questionar a 

justificativa foi que teve desconto, desde quando se desconta 

premiação, premiação é mérito, não é salário, é reconhecimento, 

vocês estão faltando o reconhecimento do professor para fazer 

caixa e nossos professores merecem respeito e valorização de 

verdade e não é essa esmola cortada pela metade que estão 
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jogando para eles, não aceito e não vou aceitar, finalizou. A 

palavra foi franqueada ao vereador Nelson Bispo dos Santos que 

cumprimentou a todos e iniciou o seu discurso dizendo que em 

alguns tópicos do discurso do vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto ele está equivocado, dando continuidade o vereador 

Nelson Bispo dos Santos apontou um por um e disse que os cento e 

trinta cargos que o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

disse afirma que foi criado não existe, dando prosseguindo o 

vereador Nelson Bispo dos Santos disse que já existe uma lei 

criada em 2013 que esses cargos já existe e se comparar com o PL 

01/2026 vai perceber q)de_ ag,eTa f o-i: criado de nove a dez cargos 

novos, não foi cento e t.r í.n t a; pr,osse.guindo com o seu discurso o 
~-···,· • "' e_ ,0C· 

vereador Nelson BJspó-_:,f1-.9S Santos 'disê.~r se a secretaria de 

para 

~o vereador Francisco 

porq1:1e ela- _ teria que se 

educação se calou· 

Rodrigues Pa u f e r r o 

manifestar é verdade, dando 

prosseguindo a ..;sUa .doe <Sa n t.o.s disse 

que a secretária de &edu_càção, .. -, }}ào' pode receber 
·- . 

gratificação 

porque se ;trata de horir, ext:r},i', dando :;continu;i~ade o edil fez 

' < 

incl uída--po.:i;,quéc existe Leí, respec:í-fica que d.i-apõe do s , ag.entes 
,:jf;.ói«"" ... - 

questão de d~ze~ que secretária educe ção não pode ser 

polí tico.s "í.nc.Itrt ndc os vereadorÊfo__r: dando corst.ímu Fdade, a -sua fala 

o vereador Ne I aori Bi~pó dos "~Sãnto-s enfatizou _q\iex não é a pessoa 

mais indicada para',,.ser s e.s s o.r. de comunicação da secretaria 

de educação, mais e afirmo a secretaria de educação deveria se 

manifestar porque a informação foi veiculada na rede social, 

prosseguindo com o seu discurso o vereador Nelson Bispo dos 

Santos mudou de assunto e comentou que na casa está tramitando 

dos projetos de leis, o primeiro é o número 02/2026 que trata do 

reajuste dos servidores municipais de Itaetê, prosseguindo com o 

seu discurso o vereador Nelson Bispo dos Santos fez questão de 

agradecer a presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de 

Itaetê, Umércia por abraçar essa pauta porque antes não tinha, e 

parecia que o sindicato só sindicalizava em causas do professor 

e não é, prosseguindo com a sua fala o vereador Nelson Bispo dos 
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Santos disse que a câmara de Itaetê tem respaldo dos sindicatos 

das classes e dos servidores, e que inclusive representantes da 

APLB afirma que vereadores iguais aos de Itaetê nós ainda não 

encontramos, e aqui o nosso entendimento é alinhado com as 

classes, projetos só vão para aprovação se estiveram tudo certo 

e com o aval dos representantes, dando prosseguindo ao seu 

discurso o vereador Nelson Bispo dos Santos lembrou que através 

de muita luta a câmara conquistou o plano de carreira dos 

profissionais do magistério, essa casa peitou e fez que 

acontecesse a criação do plano de carreira dos profissionais do 

magistério, por isso, temos - a r qurrrerrt o s para afirmar que nós 

sempre pensamos rra.12-·class 

Bispo dos também :falou 

reajuste dos 

federal, em ,;t2ua f.a La 

darido corrr'í-mi.i.dade D vereador Nelson -·-···s:Y - - 

núme.ro- 02/2026 que dispõe dos 

é do governo 

que o pref ei. to e s t á. cúmpr-inâ.o corri' o seu dever, aqu í, que exige 
- - 

não p:oder_tamos entrar dele, gue é_--o mínimo, se 

com ufn proc_esso 

discurso o vereador 

prefeito· Zehildo Mato 

prosseguindo ao seu 

Santos .parabenizou o 

pel'à ass,icrjatura termo de cooperação 

técnica P?.Fª ª-§ o_br~~~ se d}1;~orla- e· e.s's e documento 

foi assinado' junto a Secretari'ã de 'I'u r i smo do Estadê =da Bahia 

através de uma ;rifénda ,parlamentar~ do--<:ccleputado federal João 
' Barcelar no va.l o r- de. ,úm milnão ~- rio- final o vereador 

Nelson Bispo dos Santos disse que não tinha dúvidas que os 

projetos seria aprovados por unanimidade, encerrou. Fez uso da 

tribuna o vereador Mourival Santiago da que saudou a todos e 

iniciou a sua fala pedido calma ao vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto durante o seu discurso para não prejudicar a sua 

saúde, prosseguindo com a sua fala o vereador Mourival Santiago 

da Silva parabenizou o prefeito Zenildo e o secretário da 

agricultura Gerinaldo Conceição pela retomada dos serviços nas 

estradas vicinais e que a manutenção nas linhas de Colônia 

ficaram ótimas, dando continuidade o edil lembrou-se da estrada 

do Alecrim que está passando por manutenção e que logo mais será 
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toda arrumada, e assim será nas localidades das Queimadas e na 

Linha Guanabara, dando sequência a sua fala o vereador Mourival 

Santiago da Silva pediu paz para todos, dando prosseguindo ao 

seu discurso o vereador Mourival Santiago da Silva disse que os 

pacientes e acompanhantes que estava no hospital na semana 

passada elogiaram o atendimento e por isso a saúde de Itaetê 

está bem, o vereador Mourival Santiago da Silva finalizou a sua 

fala dizendo que a educação do município de Itaetê está muito 

bem e valoriza os professores pagando um salário digno, 

diferente dos outros municípios que paga bem menos do que em 

Itaetê, finalizou. Fez uso da -tri,buna vereador Elielder Alves 
...•.. ,,_._ - , " W4:- , s 

Farias que s a udou a f6dbs ·, e deu inrcia ao seu- pronunciamento e ·- .. - 
·-•---;,e 

disse que na conc:iiçãq._ de s:idente da comissão educação, 

cultura, esportes, 's aúde., saneamento e bem ·estar iria explanar a 

respeito do Proj E:;t.o /2 de a ut.o-r i a do poder 

executivo, dando csmtinuidãcte a sua edil que· vários fakes 

com a .ap.r.ova.ção des 

centG~e trinta cargos 

dando pr:esseguimento o vereador 

publicaram nà s redes . sóci 

Elielder chamou a at di~(s"ê, .r ep.re serrt ant.e s da 

população temos , que o .. que s falando e ter o 

t r ansnu'as 

vereador 

·de . fhverda'ctes, )'dando ~~~fguim~ntô ao seu discurso o 

trarismi t Lndo- e D;c3.0 "poderno.s ser 

eldé.r' lérnbrou . que 
- 

· úl.f:fma s.e.xta~feira a sua 

e redação e a comissão juntament;~e cow a 

comissão de finanças, orçamento e fiscalização reuniram-se para 

discutir o PL 01/2026 e que na oportunidade estiveram presentes 

na reunião a senhora Umercia Alves da Cruz Almeida presidente do 

Sindicato dos Servidores Municipais de Itaetê e a senhora Ivana 

Alves da Silva, presidente da APLB Cessão Itaetê, dando 

continuidade o vereador Elielder Alves Farias enfatizou que o PL 

é bem claro e não existe 80% de aumento, prosseguindo com a sua 

fala o edil leu um trecho do PL, artigo 1 O da lei 82 9 /2 023, 

passa a ter o seguinte conteúdo, fica instituída a gratificação 

por condições especiais de trabalho (CET), devida as ocupações 

do cargo de livre nomeação e exoneração de servidores públicos 
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efetivos que realizarem serviços fora do horário normal do 

expediente em condições especiais ou acumulação do interesse da 

administração pública de até 80% da remuneração do cargo 

efetivo, dando continuidade a leitura do trecho o vereador 

Elielder Alves Farias complementou, os servidores efetivos podem 

optar pela remuneração do cargo efetivo com referência do 

salaria do mês anterior a sua nomeação, podendo acrescentar a 

gratificação prevista neste artigo da referida remuneração, 

dando prosseguimento a sua fala o vereador Elielder Alves Farias 

indagou, onde está os centro e trinto cargos neste anexo, dando 

sequencia o edil afirmou que-" .a ·estruturação na secretaria de 

educação já ex i ste , darido s~gui~en;t:o a sua- fala o vereador 

Elielder f a Loir- com en.·:1::usiasmo do · Núe Le.o - ' 
de. Apoio Pedagógico 

Especializado - '·NAPE ·e :d-is~:fe que o mun.í.c'i.p.i.o de Itaetê é 

pioneiro nesse s e r.áz corrs't.ru i do um grande 

nossos emp r e end i.men t'o, 

estudantes, 

contratação de p rof i s sé.onaj.s 

pa_ra para .os 

s:sê que· 's.er á necessário a 

pa r a. o NAPE e deu 

exemplo a contratação p~i.cól~gos, iquiatras, e NTI que é de 

inteligêhc:i,_a •e c:::omunÍfaçã9, também p r ec is amos contratar 

psicopedag.o.go essa. lei comt:emplâ' abpâng-e essas. contr'a.ta.ções, 
.·, -.-.·'-·· ·.·.·. ·[ "·' ·- -- .. ''" 

dando sequenci1i.0:D ''"edil apres'e'ntOU'""'Uma lista. de ca-rqo s qúê serão 

implant.açl.os.tio ri'.ô:vo J\J:~PE;::: dan.Erõ pr-~:~s~egu.fmento,:1.ao seu d.i.s cu r so o 
~- y ~, ' ""'!' -'.'"· - - :': ,. 

vereador Elielder ~Far-.Íâs ·f,à"zendo uso. 1'cta prerrogativa de 

presidente da comissão de educação chamou a atenção do vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto e pediu que o mesmo 

respeitas se mais os colegas vereadores, os representantes dos 

sindicatos, se contenha nobre vereador, o senhor não tem 

necessidade disso, o mais grave, o senhor chamou o vereador 

Almiro Pinheiro da Silva para brigar, foi lamentável o seu 

comportamento na última sexta feira, teve que ser contido pelos 

funcionários dessas casa, vamos ter mais postura, mais ética e 

compromisso, vamos ter decência na hora de propagar as coisas, 

porque nas redes sociais é um coisa, nos bastidores é totalmente 

diferente, dando continuidade a sua fala o vereador Elielder 
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Alves Farias trouxe um fato histórico e lembrou que na gestão em 

que o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto era situação os 

professores foram protestar em frente da prefeitura, dando 

sequencia o edil trouxe um fato histórico mais recente e disse 

que o maior aumento para o magistério do pais foi dado pelo o 

ex-presidente Jair Messias Bolsonaro de 33, 24% em 2022 e a 

atual gestão do prefeito Zenildo Matos pagou todo o retroativo 

para a categoria, prosseguindo com a sua o edil falou da atual 

poli tica de reajuste do governo federal que inicialmente seria 

de O, 34 % com o descontentamento da categoria aproximou-se para 

5, 4%, isso no governo do pai dos- =pob r e s e o prefeito Zenildo 

Matos está cump r i.ndo o que ._tegé=-a, ... .Le i e::será pago retroativo a o 

con:tin_uidade o vereador Elielder 

Alves Farias mudou de -:assu:oio- _ _e- di-s:{e qpe a reforma do PSF do 

Povoado do Rumo em/·poucôs 
e,_._/'/"' 

a comunidade 

estará recebendo _ ess pr~sente"; ,Êiando .p roe s equ Lndo ao 
_e<-.,,. 

seu 

discurso o vereador Elie.lder...)-\1 ves Faria,s falou :da sua · indicação 
- 

de número ô2/202 6 quee ci't:a ao poder executivo uma melhor 
' 

estruturação na_ quadra I}Oli~spõrti-Yª da.,*:Rua Nova em Rumo, dando 

continuidade· fr0tq de u~a emenda 

inicia1 taltou parlamentar - .do,_ go_verno- 
~;-,-. \-e, 

a r qu i banc.adà , b:arrheiros e vêstiári'Ds, dando '"prosseguinde- a sua 

fala o vereador ETieidêr lemõrou .que o primeiro 

projeto da quadra cu t ado , nà - pPimeira gestão do prefeito 

Zenildo Matos e não tinha essas estruturas e agora faz- se 

necessário porque a única quadra que tinha disponível no Rumo 

para as atividades escolares foi cedida para o anexo do CEJAA, 

do governo do estado que reformou a quadra, porém a mesma ficou 

agora para o estado, até o momento não se chegou a um consenso 

entre o município e o estado com relação a utilização da quadra 

que está situada entre as unidades escolares, o vereador 

Elielder Alves Farias finalizou pedido o endosso dos vereadores 

em sua indicação que é de suma importância para a comunidade 

escolar do Povoado do Rumo, finalizou. Fez uso da tribuna o 

vereador Almiro Pinheiro da Silva que cumprimentou a todos e 
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iniciou a sua fala parabenizando o vereador Elielder Alves 

Farias pelos os esclarecimentos das inverdades veiculadas nas 

redes sociais, dando continuidade o edil lembrou que o ex­ 

vereador Evanilson Brito já havia apresentado a mesma indicação 

para a estruturação da quadra poliesportiva do Rumo, em sua fala 

o vereador Almiro Pinheiro da Silva disse que a secretária da 

educação e o prefeito Zenildo Matos devem priorizar porque se 

faz mui to necessário a construção dos banheiros, vestiários e 

arquibancadas porque a quadra não pode ficar aberta e a 

indicação será por todos nós endossadas, dando prosseguindo o 

vereador Almiro Pinheiro~da Silva trouxe a titulo de informação 

o cronograma das máou í.na.s pe s ada.s , o i'ôlo compactador está nas 
~· .{'' 

linhas melhorando a.l'.gúmas;,~lad1.~i a 'p;ª~:s-ro'l - da prefeitura está 

trabalhando na , estrada qu~=:c"'~i-iga· _ o 2Povoado de Colônia ao 

estender até a comunidâd~ é.:d~ Eruz.inha, e voltará recuperando 
-, ... ·.c,c-c;c;; m·· --·,e<-c-c-. __ , 

245 e: de lá vai se Assentamento -Un'i ão da-(;tt Çhajq'.ada - 

a sua f.a La o vereador Altniro Pinhéiro da Silva falou do 

requerimento de número 02'7'·2026 .aú't.oria do vereador. Francisco 

fumo, dando sequência trechos das BAs sS~r e 8 96 

Rod r i.que's Pauferro Neto, o qu~ s empr e'- existiu um 

funcionário ... que=- faz;%.ª e s.s e tiiabaJ:h6,"_duraRt;e a s; s.e.s s õe.s e não 

existe" nenhuma ·irreg:laridade nesse f~t;, mais cél.be o pFes.idente 
-- -- --~'·e;;:"· ---- 

acatar ou não e ~ndâgª3:J'.:'. do·s=dema:i:B vereador.eê se faz necessário, 

prosseguindo com seu .... disçutso vereado"r Rlmiro Pinheiro da 

Silva mudou de assunto e disse que está se sentindo inseguro ao 

participar de uma comissão com o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto, dando prosseguindo o edil relatou que na semana 

passada ele quis o agredir, e comunicou que vai tomar as suas 

medidas e solicitar uma medida protetiva porque ele saiu da 

reunião e quis mim agredir e se eu estivesse mesmo a postura 

dele nós iriamos sair no tapa e a esse nivel eu não vou mim 

rebaixar, saiu da reunião dizendo que iria mim dar um murro na 

cara, prosseguindo com o seu discurso o vereador Almiro Pinheiro 

da Silva disse que irá expor o seu rosto para vossa excelência 

bater e não vou lhe agredir não, esse não é o meu tipo de 
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postura e comportamento, para isso eu tenho respeito e ética e o 

povo que mim colocou aqui conhece o meu trabalho como 

representante da população, dando prosseguindo o vereador Almiro 

Pinheiro da Silva fez questão de dizer que fala o que quer ouve 

o que não quer, mesmo assim pedimos a sua colaboração, se 

comporte com esse tom agressivo, só ofendendo os seus parceiros 

e a gestão, dando continuidade a sua fala o vereador Almiro 

Pinheiro da Silva disse que o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto não tem responsabilidade nenhuma, porque toda 

semana apresenta justificativas e fazendo tudo ao contrário, 

fala tanto do regimento, -f'o i; convidado três vezes e vossa 

excelência não compa r-ece u ·-em nenhuma r-eun i ão.. e na primeira que 

apareceu tenta> agre;~lir · o .. -s eú parcei.r·o, 
'%>~ 

de finalizar o 

vereador Almiro Pinheiro :q1â Si-lv_a voltou a !a'firmar que vai tomar 

providências, e _a sua postura< qão 'po s t u r.a de legislador 

e de pessoas 
. $ 

que não · :r:e .. spei t.a, n rnquérn; 
"'··· .,. 

nem a .. se. próprio, 

encerrou. Fez uso da itrib:una o .Vs:~readot:,; .Jo s.í.eí, Çoelho· da Silva 

que saudou a . todos e seu discurso rebatendo a fala do 

vereador 

possibiL_idade de 

Coelho 

'" . 
onde eLe d.i s s e que na 

uma .s a.La de aula que 

proscsé.c_ruindq~ ;,com a sua ta.la o 
.J...,..é;~'' .. L" -7:',}" 

Si-lva· · disse .. que rrãó . · existe a 

escola do Assentamento 

tinha apepas 

da 

vereador Franc,isco Rodri9u,es PÂllferro 

stir +uma ::;s·a.la com cinco -a-l.urro.s , o nobre 
,#''"'' 

colega deveria procujar i,_r1forrria.çã0;· ·1ia di:r.:etoria da escola para 

saber qual a quantidade de alunos matriculados naquela sala de 

aula, dando seguimento a sua fala o vereador Josiei Coelho da 

Silva também discordou da quantidade de funcionários que foi 

dita pelo vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto existente 

na sala de aula, más, o senhor está falando é porque tem a 

informação, prosseguindo com o seu discurso o vereador Josiei 

Coelho da Silva teceu comentários a respeito do carro da saúde 

que serve o Assentamento Baixão, dando continuidade o edil disse 

que outro ponto dito pelo vereador Francisco Rodrigues e um 

vídeo que circula pelas redes sociais e a pessoa que passou as 

informações se equivocaram com relação ao carro da saúde da 
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nossa localidade, prosseguindo com o seu discurso o vereador 

confirmou para o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto que 

a senhora citada por vossa excelência foi atendida no mesmo dia 

e eu fui averiguar e tive a confirmação que i carro de saúde do 

Assentamento Baixão a conduziu para o hospital municipal de 

Itaetê no mesmo dia, dando sequencia a sua fala o vereador 

Josiei Coelho da Silva voltou no tempo e disse que se lembra da 

época quando o vereador Francisco Rodrigues era secretário de 

transporte no Assentamento Baixão não tinha nenhum carro de 

saúde para servir a população, dando continuidade a sua fala o 

vereador Josiei Coe Lho, da - S-il Vél.-- -apresentou o cronograma de 
"':,,, "" -~- - 

viagem do carro J'da-- s-ªúde- do- 'As.ser;rtaménto: Baixão e frisou que 

somente com um ' paó.i errt'ê que f~z 'hê:rrrg_diá'li7'e-.:: são t.r-ê s viagens por 

semana e doze .po r ~ês;-- p,ro13.seguindo. - com o - seu discurso o 

cobertu.ra da entrada 

cobertura da á-re,a es 

que quando o vereador 

no . .po s-t o -_de saúde do 

onde está f a.l. tando a 

vereador Josiei Coelho 

Francisco- __ Rodrigues Pau f'eà=r o 

Baixão ~ilmou apenas a 

es,:ti ve'.ss-e e_ntrando iria ve.r q.tt,e o nova 

C 

para colocar no, 

lá=, 

dando 

pessoal ir lá 

a ao seu discurso o 

que o apa.r e Lho de ar vereador Josiei Cqe),hc5'' da 

instalação ainda foi feita _pelo 
"'il)'.é, 

Le t.ra.c í.st.a , dando 

continuidade ao se·u ... ,. d í-s'cur êo o vereacto.r Jo;.siei 'Coelho da Silva 

abordou a quadra de esportes mostrada pelo vereador Francisco 

Rodrigues Pauferro Neto nas redes sociais e fez questão de 

lembrar que na segunda sessão dessa legislatura fez uma 

indicação pedido a conclusão daquela quadra e que aliás é um 

reivindicação antiga de mais de quinze anos da comunidade feita 

também em outras gestões e não apenas da gestão do prefeito 

Zenildo Matos, antes de finalizar o vereador Josiei Coelho da 

Silva voltou a citar o carro da saúde e disse que as informações 

são totalmente infundadas e com relação ao motorista que também 

foi citado e dito que ele só levava quem queria, em confio e 

conheço o motorista que tem lá e eu sei que ele não vai se 
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prestar um papel desses, e jamais eu vou induzi-lo para levar 

alguém, isso não faz parte do meu feitio, porque as palavras que 

aparecem no vídeo da para entender dessa forma, finalizou. Fez 

uso da tribuna o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

usando a prerrogativa de líder da oposição e iniciou a sua fala 

dizendo que estava lisonjeado com a equipe de vereadores 

atuantes e depois de um ano e alguns meses sem se manifestar e 

agora estão todos, prosseguindo com o seu discurso o vereador 

Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que a partir da próxima 

semana vai mostrar para cada um de vossas excelências, porque 

hoje vocês querem demostra:r -.que - estão fazendo um trabalho 

brilhante, dando 
- - 

'o ~-~-eg_il ·:f'6isou ,no_yamente que vai 

mostrar o cada ,vereador <tem :fei t -n.a atual - gestão' além do mais 

o que um falou- do -o-utro,:=- o - povo precisa saber, dando 

prosseguindo a0 seu 

Pauferro Neto .chamou" atent?º 
'"*"'' 

disse, vossa- excelênci~s~:di - 

Er arrc i-s co Rodrigues 

rea.&'é\t E'l t e Lde r ·· Alves Farias e 

que, pa,s;te~ nas -r ede s sociais a 

reportagem dos cento qua.ren.tra- cargoEJ,;, quem pub Li cou foi o 

site, dando prosseguindo o vereador' Francisco Rodrigues Pauferro = . - 
Neto d i s's e que havia perguntâd0 a,,piêsid5mte do sindicato porque 

os 8 0,%., .e.Le; respondeu não mãos - o projeto e 

não s ab.ra de __ nada, dando cont::i-nuidade a sua f a.lra o vereador 

Francisco s -,t';;~auferro diits~ que quando fez a 
-,.,, 

pergunta a p r e s i desjte sin:=licatcL::o ·-:_veálacfo:r A1miro Pinheiro da 

Silva se exaltou e bateu a mão na mesa e eu mim defendi, sem 

briga e nem nada, sai da reunião apenas irritado pela forma como 

ele tentou conduzir os trabalhos, dando continuidade a sua fala 

o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto disse que foi 

indagado pelo vereador Almiro Pinheiro da Silva porque eu não 

vinha para as reuniões, dando sequência o edil disse que não vai 

fazer parte da comissão da forma que é, todo os respaldos dos 

projetos já vem pronto pelo advogado, eu vou sentar pra quem, 

prosseguindo com o seu discurso o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto disse que quando a esposa dele era vereadora, o 

vereador Almiro Pinheiro da Silva insultava ela todos os dias, e 
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sobre a sua arrogância, o senhor acha que é dono do mundo, o 

senhor quer pousar de bonzinho, não tem nem argumentos, só 

consegue ganhar uma eleição com os outros ajudando, não tem 

prestígio com o povo, dando continuidade o edil disse que o 

vereador Almiro Pinheiro da Silva precisa ter postura na casa e 

que ele não vai baixar a minha cabeça não, prosseguindo com o 

seu discurso o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

dirigiu-se a palavra para o vereador Josiei Coelho da Silva, a 

respeito que vossa excelência falou aqui eu não vou concordar e 

nem discordar, no momento que eu estava fazendo visita de 

fiscalização no Assentamento Ba isxão ao entrar na escola mim 

deparei com c.i.noo ,,alÚJ1os .. na saLa dE:,..~'"aµla, s-e tem dez, vinte, 

trinta, cinquenta não 
- -,~il: __ . - 

Lmpo r La; ,dando p.r o.s.s e.qu.i.rido ao seu 

pronunciamento o ve;efl.dGi Ff.§n_cis~co Rodrigues Pauferro Neto fez 

questão de dizer_ que ao chegar do Baixão a diretora e 

a v i ce+d.i.r-e.to.ra e s t avam au_sentes i+é que o recebeu foi a 
- •• _/·'c~\;-, _ :::cc!-" .J .·.·C·.·-··n 

darrdo- - CGI}t·-tnuidade- o_ .·-- vereador Francisco secretária 
' 

escolar, 

Rod r i que.s- Pau f e r r o Neto 

que não foi _a_ menina 
carro de .saúde .e disse 

l di,ss-é que • entrou no 

posto de saúde e_ não reclamou, -p0J:?qu.e es"tava bom, - s ó: reclamei da 

parte de fora, _ -~ q_u~.rn mim fªJ:"QU;,} fó'f' - servisàores do .. muniCipio que 

mim pediu para mim fazer essa cobrança, o vei':eador Francisco 

Rod.r í.que.ss.-Pau f esís 
. .:~ ,; 

trará mais informações à~ cadi 

que a próxima semana 

uso da tribuna 

o vereador Almiro Pinheiro da Silva na condição de líder da 

situação e dirigiu-se para o vereador Francisco Rodrigues 

Pauferro Neto dizendo, vereador Francisco Rodrigues Pauferro 

Neto o senhor continua dizendo inverdade ao afirmar que eu o 

agredi, dando continuidade o vereador Almiro Pinheiro da Silva 

disse que estava tudo gravado e havia dito que vossa excelência 

não tinha participado da reunião da comissão e o senhor indagou 

uma coisa que não fazia parte da discussão da reunião e eu falei 

com vossa excelência em tom baixo, mais uma vez o nobre colega 

disse inverdades ao dizer que eu bati na mesa, dando 

continuidade o vereador Almiro Pinheiro da Silva falou que o 
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vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto está acostumado a 

querer a joga as pessoas umas contra agente dessa casa, mais eu 

lhe garanto, não vai conseguir não e quando vossa excelência diz 

que eu não tenho voto, eu não estou aqui em vão, estou aqui 

desde o ano de 2001 através da vontade do povo e eu estou eleito 

até hoje é porque eu faço o meu trabalho perante a esse 

município, antes de finalizar o vereador Almiro Pinheiro da 

Silva disse que o vereador Francisco Rodrigues Pauferro Neto 

quer denigrir a sua imagem, porém pode ter certeza que não vou 

baixar ao nível que vossa excelência quer, encerrou. 

Logo após o grande exp_e1ien-te· pas·sou, para a ordem do dia e na 

ordem do dia a mesa· dir.eitora:- · coLocoú· erti votação. o parecer de n º 
- - -' ,,.!;· ·:;;:;i • • 

02/2026 da comissão de. .finariças/ .. orçamento ~,e. fiscalização ao PL 
,,::- . . - • .!-" . - 

02/2026 de au tiozríra ~O- ~-oc:lêr--§xeç:u±{v._o~~e q • ?ro§eto de Lei de nº 

02/2026 de qs de 'tjnarç9]'1+de_ i.à2§é'qué "A.b,tera o, anexo I, da Lei 

Municipal de nº 
_c,•,;;ti< 

629t20 à.ntter.i:orm.ênte · al b.;rado pela Lei 

Municipa~ n ° 85'.8/202.5,r, às, duas p~opqs0ições; foram ,apro:v,adas por 
,. ... 

unanimidade entre os veréã.g.ores .. presentes, dando continuidade ao 

votcL.ção, 

colocou. mais 

parecer ê:onjun~o ;de - nº.01/2026 

duas 

das 

processo de 
pz-opo s í.çõe s. - em 

votação 

comis.sões permanentes e- de_ educação, 

cultura, espó'rtes, saúde, saneam;,;hto e bem estar s·ociaJ:0: sobre o 

PL de nº Pc3::~jeto de'·Lei de 11º 03/2_026-'de 05 de março 

de 2 02 6 que "Conced~: ... L.ãol"'--próiis~fionais_ do Jnag~_stério público do 

município de Itaetê reajuste salarial de 5,4%, alterando os 

vencimentos básicos para o ano de 2026, e dá outras 

providências", ambas, foram aprovadas por unanimidade entre os 

vereadores presentes. Dando continuidade à ordem do dia a mesa 

diretora pediu o endosso dos vereadores nas indicações: 

Indicação de nº 02/2026 de autoria do vereador Almiro Pinheiro 

da Silva que indica ao poder púbico a cobertura do pátio na área 

externa do Centro Municipal de Educação Infantil Caminho do 

Saber no Povoado de Colônia no Município de Itaetê Bahia. 

Indicação de nº 02/2026 de autoria do vereador Elielder Alves 

Farias que indica ao poder público a construção de dois 
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vestiários, dois banheiros, um almoxarifado, uma arquibancada na 

quadra poliesportiva da Rua Nova no Distrito do Rumo em Itaetê 

Bahia. E por ultimo a mesa diretora encaminhou para as comissões 

técnicas o PL 04/2026 que determina percentual de contratação de 

artistas, que expressam a cultura baiana e regional nos eventos 

e festejos juninos, realizados pelos entes públicos com verbas 

oriundas do município de Itaetê Bahia, e dá outras providências 

e pediu vistas dos vereadores no requerimento de n ° 02/2026 de 

autoria do vereador Francisco Rodrigues Pauferro Net que requer 

providências quanto ao cumprimento das disposições previstas no 

Regimento Interno da Câmaz a- Munici:pal .de Vereadores de Itaetê 

Bahia para que seja colocado em~ v,dtação. ~as .próximas sessões. - . . ;,= .. 

Logo após a ordem" 'xio ",sdia'. encerit"OU~ a %- , sessão com uma oração 

ministrada pelo agente· comun í. tár.t.o de· .rsaúde :[;;J:ton Jânio Novaes 

Santana. Encerrada a s e s-aão para a la.v:ratura da_ .ata que após 

lida e se aprovada será B()T 

Itaetê Bahia, 1'6 de ma rfio de 
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